

庆祝義安公司成立170周年特辑

启发下一代

校友回馈母校



从左至右: 王文、法里德、张芝惠、吴宝凤、郑哈丽莎(前)、卢佳俐、翁欣铃、Ilyas Lim Effandi和梁光贤。

人生中,有时候经历和目的地同样重要。对吴宝凤来说,从学生到老师的这段经历丰富了她的世界观和教书生涯。

这位義安中学校友在当实习老师时,曾希望回返母校服务,但却被分派到其他学校。

“我内心一直渴望,有朝一日回报栽培我的母校。”吴老师说道。她现在是義安中学科学部主任。

现年34岁的吴老师表示,義安中学的校歌中有这么一句歌词:“我们将竭尽全力,为你做到最好。”正是这句歌词激励着她凡事都要做到最好。

在其他两所学校任教六年后,吴老师终于实现了回母校执教的梦想。为了能回返母校服务,她不惜缩短在提供直通车课程的学校的任期。

今年是她投身教育界的第11个年头,而校友回返母校服务的精神,正体现了创办義安中小學的義安公司的宗旨。

義安公司成立于1845年,为的是协助那些漂洋过海,最后决定在南洋落地生根的潮州移民。170年来,義安公司注重培养团结互助的精神,同时为不幸的人群伸出援手。

分享智慧的泉源

让我们的整体社会变得更美好是義安公司

始终如一的宗旨,而教育事业一直都是这一宗旨的基石。

年轻一代,如吴宝凤和潘丽欣都坚守这个信念。

28岁的潘丽欣是義安小学的英文和数学老师,她解释道:“有句谚语叫做‘饮水思源’,这是我在義安小学读书时学到的道理。”

“这四个字就刻在大堂,提醒我们要学会感恩,感激造就了我们的人。”

如今她努力把在17年前学到的价值观传承给学生。

“我希望我的学生会感激父母、老师和朋友,对帮助过他们的人存有感恩的心,而不是认为一切都是理所当然的。”

38岁的伊斯旺老师也以自己的方式回报培育自己的母校。这位负责马来文、品格和公民教育的教师表示,他在義安小学读书时学到的价值观是尊重他人、正直诚实、坚韧不拔和奉献精神。

他说道:“我相信应该把这些价值观传承下去,因为这不仅有助于培养出优秀的学生,还有助于栽培21世纪的卓越全球公民。这些价值观有助于他们投身职场后,更好地适应充满变数的环境。”

文凭不是一切

法里德是一位教育协作人员(教与学),

黄金年华

秉承先贤回馈社会的宗旨,并协助国家应付人口老龄化的问题,義安公司将推出一项新的奖学金,培养这方面的人才。根据研究,到了2030年,老年人将占我国人口的百分之二十,使我跃升为34个“超级老龄化”国家之一。義安公司将提供多达12份奖学金供有意修读社工、老年学等硕士课程的新加坡公民申请。義安公司希望这项计划能吸引更多国人投身服务老年人的领域。

他希望学生能够“为自己所做的每一件事感到自豪,不论是穿上校服,完成学校功课或参加课外活动。我始终相信当一个人对自己的言行有了自豪感,就会认真处事、全力以赴。”

作为一名教育协作人员(教与学),法里德辅助老师的工作,提供教学协助。他也是義安中学威奇托董军的志愿领导。

激励下一代,让他们具备与时俱进的知识和经验,这不仅是義安公司的目标之一,也是吴老师的个人信念。

“学生时代,我尊敬那些不惜为学生付出的老师。”她回忆道。

“现在能重返母校,和我多位老师一起工作,继续向他们学习,同时与他们并肩教育下一代,我感到十分荣幸。”

吴老师特别提起教她科学的叶老师和巴卡老师,是他们启发她成为一名教师,她希望自己也能“启发下一代回馈社会。”

这四位受访者都相信教育能改变命运的说法。

“教育的确在我的人生中扮演了至关重要的角色。它让我领悟到教育不只是一纸文凭,更重要的是在学校学到的价值观。”法里德解释说。

“感谢母校和我的老师,我学到了让我终身受用的价值观。现在作为一名教育工作者,我不仅要协助学生搞好体育活动,也要把这些价值观传承给他们。他们今天学到的这些价值观,在他们毕业后将让他们受益无穷。”

受益机构感言

新光学校是受惠于義安公司善举的众多学校之一。我们的学生在校内所设的義安公司职能训练楼学习重要的技能,从而能够过着经济独立和



有尊严的生活。我谨代表学生、家长和职员感谢義安公司为我们学生提供机会在职场和社会上作出有意义的贡献。

- 自闭症资源中心主席兼新光学校监督潘丽萍女士

我谨代表拉萨尔艺术学院由衷感谢義安公司的慷慨捐献。義安公司的支持让我们在瞬息万变的环境中有效地培养下一代的艺术家。感谢義安公司认同并支持我们提供卓越艺术教育的愿景。



- 拉萨尔艺术学院主席余林发先生

在義安公司欢庆170周年纪念之际,我谨代表新加坡管理大学由衷感谢義安公司多年来的慷慨捐献。2007年,本大学内一个可容纳300人的礼堂永久命名为義安公司礼堂,我们也推出義安公司年度讲座系列,肯定義安公司的捐献。義安公司最近也捐款给柯玉芝法律图书馆并成立柯玉芝最佳法律毕业生奖。感谢義安公司与新加坡管理大学建立强大的伙伴关系,让我们的学生享有全面的教育。



- 新加坡管理大学校长梅雅诺教授